



Rev. Richard Rogan  
St. Cyril Church  
62 St. Mark's Pl.  
New York, N.Y.  
10003

AMERICAN IN SPIRIT  
FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

Serving Chicago, Milwaukee, Waukegan, Duluth, Joliet, San Francisco  
Pittsburgh, New York, Toronto, Montreal, Lethbridge, Winnipeg

SLOVENIAN  
MORNING NEWSPAPER

## Kongres uvedel nova pravila za poslovanje

Načelstvo posameznih odborov ne bo več urejvano na temelju senioritete, ampak bo načelnike volil demokratski klub.

WASHINGTON, D.C. — Kongres je začel preurejati lastno notranje poslovanje, ki je sicer spremembe bilo tudi hudo potrebno. Doslej so postali načelniki posameznih kongresnih odborov, Domovih in Senatovih, najstarejši člani odbora, sedaj so to pravilo spremenili in bodo načelnike volili pri demokratski vsi člani posameznih Domov.

Pretekli teden so novo pravilo uveljavili predvsem v Predstavniškem domu, kjer je politični odbor izglasoval odstavitev načelnika administrativnega odbora W. L. Haysa in načelnika bančnega odbora W. Patmana. Na seji celotnega demokratskega kluba so to spremenili in odklonili odborova kandidata in odboru naročili, naj predlaga nova. Sodijo, da bosta to stara načelnika Hays in Patman.

Celotni demokratski klub je istočasno odklonil tudi dve drugi priporočili svojega političnega odbora. O vsem bodo glasovali znova ta teden. V Senatu ni bilo sicer nobenih takih glasovanj, vendar je bilo tudi tam odločeno, da bodo načelnike volili vsi člani demokratske stranke skupno in pri tem verjetno še vedno večinoma upoštevali senioriteto.

## Nemški kancler vidi krivdo v dragem olju

BONN, ZRN. — Kancler Helmut Schmidt je dejal, da so izvoznice olja krive za sedanjo gospodarsko krizo na svetu, in da samo one lahko sedanjim položaj naglo izboljšajo.

Na splošno vidijo gospodarski strokovnjaki v podražitvi olja le delen vzrok današnjih gospodarskih težav in svobodnem svetu, pomemben sicer, toda ne edini. Glavni vzrok smatrajo v življenju industrijskih držav preko njihovih stvarnih dohodkov.

Ljudje hočejo vse in to takoj, četudi nimajo sredstev, da bi to plačali. Isto delajo tudi države, dopuščajo uvoz vseh vrst blaga, četudi ga nimajo s čim plačati.

## Tito povabil Forda na obisk v Jugoslavijo

BEOGRAD, SFRJ. — Predsednik Josip Broz Tito je pred časom povabil predsednika ZDA Geralda R. Forda na obisk v Jugoslavijo. Pretekli teden je zunanje ministrstvo objavilo, da je Ford vabilo sprejel in bo ob prvi priložnosti obiskal Jugoslavijo.

O času in vseh ostalih podrobnostih obiska se bodo še dogovorili.

Predsednik Nixon je obiskal Jugoslavijo, bil v Zagrebu in Kumrovcu, ni pa šel v Slovenijo, kar je tam tedaj povzročilo precej nejevolje.

## Vremenski prerok



Oblačno in mrzlo z najvišjo temperaturo okoli 25 F (-4 C).

## Novi grobovi

Joseph Ponikvar V 88. letu starosti je umrl včeraj popoldne v Marymount bolnišnici po triletni bolezni Joseph Ponikvar, roj. v vasi Škrle pri Ljubljani, od koder je prišel v Ameriko pred 69 leti. Najprej je delal v rudniku v Pensilvaniji se nato preselil v Cleveland, kjer je mnogo let lastoval in vodil različne trgovine, leta 1924 pa se naselil na Maple Heights, kjer je imel živilsko trgovino do svoje upokojitve leta 1946, pa jo nato prepustil svojim sinovoma. Zapustil je ženo Rozi, rojeno Jerala, sinova Williama in Josepha, 6 vnukov, 6 pravnukov, v Sloveniji pa sestri Ano Zajc in Elizabeto Sterle. Bil je član Društva št. 460 SNPJ in Kluba slovenskih upokojencev za newburško okrožje. Pogreb bo v četrtek ob 10.15 iz Ferfolijevega pogrebnega zavoda na 5386 Lee Rd. Maple Heights, v cerkev sv. Lovrenca ob 11. uri, nato na pokopališče Vseh svetnikov v Northfield, Ohio. Obiski v pogrebem zavodu v torek in sredo od 2-4 in od 7-9.

Frank Godec V 81. letu starosti je v petek umrl v Hawthornden State bolnišnici po dvoletni bolezni Frank Godec, 3515 E. 88 St., rojen v Litiji, od koder je prišel v Ameriko pred 65 leti. Zaposlen je bil kot vezalec žice pri American Steel & Wire Co. 42 let do svoje upokojitve leta 1959. Zena Paulina Godec, rojena Lekan, mu je umrla na dan letošnjega Novega leta. Zapušča hčerki Paulino Spehar in Thereso Gray, sina Franka ml. ter vnuku in pravnuke. Pokojnik je bil član Društva Bled št. 20 ADZ in veteran prve svetovne vojne. Pogreb je danes iz Ferfolijevega pogrebnega zavoda na 5386 Lee Rd., Maple Heights, v cerkev sv. Lovrenca in nato na pokopališče Kalvarija.

Louis J. Hocevar Sr. Včeraj zjutraj je umrl v Villa St. Jude negovališču na Broadview Rd. po dolgi bolezni 81 let stari Louis J. Hocevar, rojen v vasi Grmulje, fara Škocijan na Dolenjskem, od koder je prišel v ZDA pred nekako 65 leti, vдовec po leta 1972 umrli ženi Mary, roj. Cvet, oče Louisa J., Franka, Mary Schinsky (Idaho) Heeln Wasilewski, Thereso Les- (Dajle na 3. strani)

## Mao sprejel Straussa

Nemški opozijski voditelj Josef Strauss, ki je bil povabljen na Kitajsko, je bil sprejet pri Mau.

PEKING, LRK. — Dr. Josef Strauss, vodnik Krščansko-socialne unije, zaveznice Krščanske demokratske unije, ki sestavlja skupaj opozicijo proti vladni koaliciji socialistov in liberalcev, je bil povabljen na obisk na Kitajsko. Povabilo je sprejel in bil pretekli teden nepričakovano povabljen na sestanek z Maom.

Ta živi že od maja lani neke izven glavnega mesta, kamor odhajajo tuji obiskovalci z njim na razgovore. Obljubiti morajo, da Maovega bivalsična ne bodo izdali, dokler tega ne bo storila sama kitajska vlada.

Strauss je imel razgovore s podpredsednikom vlade Tengom Hsiaopingom. Ta je pripomnil k temu, da "nekateri ljudje" — mišljena naj bi bila Sovjetska zveza — smatrajo Straussove razgovore s kitajskimi vodniki za "konferenco najslabših ljudi sveta".

"Znano je, da dr. F. Josef Strauss, hud nasprotnik Brandtove politike, v Moskvi ni posebno priljubljen. Nič čudnega, ko je trd in dosleden nasprotnik komunizma. Kitajske komuniste, ki Moskve ne marajo, stališča Straussa do Sovjetske zveze in Brandtove vzhodne politike prav nič ne motijo.

Straussov sprejem pri Mau je posebno zanimiv zato, ker izgleda, da Mao ni bil navzoč na zasedanju Centralnega komiteta Komunistične partije Kitajske, ki se je vršil pretekli teden, in ne na zasedanju "narodnega ljudskega kongresa", ki je znova imenoval Cu-Enlaja za predsednika vlade.

## Štrajk v pristaniščih Indije

NEW DELHI, Ind. — Pristaniško delavstvo je pretekli teden začelo štrajk v podporo svojih zahtev po višjih plačah. Sedaj zasluži od \$36 do \$93 na mesec. Zahtevajo \$12.30 poviška na mesec.

Vlada je v soboto poslala v pristanišča prekladat hrano in druge nujne tovore vojaštvo.

## Libanon dobil orožje od ZDA

BEIRUT, Lib. — Združene države so ustregle prošnji vlade Libanona in temu poslale nekaj protitankovskih raket, vodenih z žico — TOW, ki so znane po svoji učinkovitosti. Prav tako je Libanon prosil za protiletalske rakete in topove.

ZDA so nekaj orožja že dobavile in vežbajo nekaj pripadnikov libanonskih oboroženih sil v njegovi rabi.

Libanon je v skrbeh zaradi rastočih izraelskih napadov. Ti so postali v preteklih dneh izredno pogosti, pa tudi obsežnejši, ko se palestinski gverilci trdovratneje upirajo v svojih oporiščih.

## Simon ostane v vladi

Predsednik Ford je izrazil polno zaupanje v zakladnega tajnika W. E. Simona.

WASHINGTON, D.C. — Zakladni tajnik William E. Simon v svojih naporih za čim manjši primanjkljaj v zveznem proračunu ni bil uspešen. Predsednik Ford je sprejel stališče druge strani, vendar Simon ne misli zaradi tega zapustiti vlade.

Novinarjem je dejal, da je še "vedno glavni gospodarski govornik za predsednika in če je na poti iz vlade, mu to ni bilo povedano".

Vesti iz vladnih krogov tudi, da je bil Ford nejevoljen na Simonove izjave, da so predvideni primanjkljaji v zveznih proračunih preveliki.

Po osebnem razgovoru Simona s predsednikom Fordom je ta preko svojega tiskovnega tajnika Rona Nessena izjavil, da W. E. Simon uživa njegovo polno zaupanje in da je še vedno glavni predsednik njegovih gospodarskih načrtov in programov.

## Kozmonavtsko delo v vesolju ni lahko

MOSKVA, ZSSR. — Sovjetska kozmonavta v vesoljskem laboratoriju Saljut 4 sta sporočila v prvi televizijski oddaji, da svoj program izvajata po načrtu, da pa to delo ni lahko.

"Vesoljski poleti niso sprehodni," je dejal kozmonavt Georgij Grečko.

## NOV NASTOP ARABSKIH TERORISTOV NA ORLYJU

Včeraj sta dva arabska terorista napadla izraelsko potniško letalo na pariškem letališču Orly, ko se je z 222 osebami na krovu pripravljalo na vzlet proti Tel Avivu. Napad ni uspel in terorista sta zagrabila 5 oseb kot talce in se zabarikadirala v stranišče v letališki zgradbi. Danes zjutraj sta talce izpustila, ko so jima dali možnost odleta iz Francije.

PARIZ, Fr. — Arabska terorista sta napadla z bombo in pištolami izraelsko potniško letalo Boeing 747, ko se je na letališču Orly pripravljalo na odlet proti Tel Avivu z 222 osebami na krovu. Policijska straža je napad preprečila, terorista pa sta nato zgrabila pet oseb, med njimi dve ženski in nekega 4-5 let starega otroka in se zabarikadirala v stranišče letališkega poslopja. Po poročilu notranjega ministra Michela Poniatowskega sta preko tolmača sporočila, da bosta izročila talce, če jima dajo letalo za prost odlet iz Francije.

Po razgovorih in pogajanjih so francoske oblasti zahtevale sprejete, nakar sta terorista talce dejansko izpustila, sama pa zapustila Francijo.

Pred izpustom sta terorista oddala iz svojega skrivališča dva strela, ne da bi povedala kaj. Ko je policija ponudila hrano za terorista in talce, ko so bili ti že nad 10 ur zabarikadirani, sta terorista to odklonila čes, da bodo talci delili njuno usodo.

Terorista sta izjavila, da sta pripadnika skupine "Mohameda Boudia", Alžirca, ki je bil lani v Parizu umorjen. Ista skupina je poskušala napasti izraelsko letalo v ponedeljek, 13. januarja, pa je zadelo jugoslovansko letalo, ki je bilo v bližini. Neki jugoslovanski list je tedaj namignil, da je bil napad naperjen proti jugoslovanskemu letalu in ne proti izraelskemu ter je kazal na ZDA kot krivca.

Arabska terorista, ki sta izvedla včerajšnji napad na letališču Orly, sta povedala, da sta pripadnika skupine, ki je izvedla prvi napad 8 dni prej. Sumničenje jugoslovanskega lista se je izkazalo za prazno, pa razkrilo poskus zvrniti krivdo za teroristični napad na ZDA. Zanimivo bi bilo zvedeti, ali so sumnjivo skuhal v uredništvu "Vjesnika"

## Zadnje vesti

WASHINGTON, D.C. — Trije člani zvezne uprave, zakladni tajnik W. E. Simon, notranji tajnik R. C. B. Morton in zvezni energetski administrator Frank G. Zarb so včeraj v nastopih na televiziji vneto podpirali predsednikov gospodarski program in pozivali k čim prejšnji njegovi zakonitvi v Kongresu.

NIKOZIJA, Ciper. — V soboto so ciprski Grki med demonstracijami proti ZDA in Veliki Britaniji vdrl v prostore britanskega zastopstva in uničevali, kar so dosegli. Vdrl so tudi v poslopje poslanstva ZDA in ga skušali zažgati. Ciprske oblasti kljub obljubi niso poskrbele za varnost obeh zastopstev. Obsežne demonstracije so bile tudi na britanskem oporišču, ker je Velika Britanija objavila, da bo pustila 10,000 ciprskih Turkov, ki so se zatekli pod njeno varstvo, prepeljati v Turčijo. Grki so prepričani, da bodo Turki te ljudi prepeljali nazaj na Ciper in jih naselili na njegovo delu, ki je pod njihovim zasedbo, v zapuščenih domovih ciprskih Grkov.

MOGADISHU, Som. — Oblasti so prijele in obsodile na smrt 10 moških, ker so v govornih nasprotnostih nedavno zakonjeni ženski enakovrstnosti.

HONG KONG. — V Pekingu so objavili sinoči novo ustavo LR Kitajske, ki temelji na Maovih naukih. Predsedstvo republike je opuščeno in prenešeno na Narodni ljudski kongres, katerega načelnik je sedaj predstavnik suverenosti LR Kitajske, slično kot pripada ta pravica načelniku Vrhovnega sovjeta v ZSSR. Mao se ni udeležil ne zasedanja Centralnega komiteta Komunistične partije in ne njemu sledečega zasedanja Narodne-

## Iz Clevelanda in okolice

Omejitev rabe plina— V južnih in zahodnih predmestjih Clevelanda mora 42 tovarnih omejiti rabo naravnega plina, ki ga dobavlja Columbia Gas of Ohio, za 55%, okoli 100 sol, cerkva in raznih podjetij pa za 40%. Kljub ugovorom je Public Utilities Commission of Ohio pretekli teden tako prošnjo odobrila, ker trdi družba, da plina ni dovolj za dosedanjo rabo. Omejitev rabe plina bo verjetno povzročila omejitev dela v tovarnah, pa morda tudi omejitev pouka v šolah in poslovnih ur v posameznih uradih.

Cistoča zraka odložena— Ned E. Williams, novi direktor Ohio Environmental Protection Agency, je umaknil zahtevo te agencije do elektrarn v pogledu določene ravni puščanja nesnage v zrak in vodo, ki bi morala biti dosežena leta 1977. To je v skladu z novo politiko predsednika Forda na področju oskrbe z energijo.

Zadušnica— Jutri, v torek, ob 7.45 bo v cerkvi Marije Vnebovzete sv. maša za pok. Antona Nemca ob 20. obletnici njegove smrti.

Zopet napadi— V zadnjih par tednih je bilo v Senklerski naselbini zopet nekaj napadov in cestnih ropov. Potrebno je, da vsak pazi na svojo lastno, pa tudi na varnost svojega sosesa in — bližnjega. Kakor hitro vidimo kaj sumljivega, kličimo policijo. Lopovov nikdar ne manjka, sedaj pa goni v zločin nekatere morda tudi resnična stiska!

Sadat pojde v Francijo KAIRO, Egipt. — Predsednik republike Anvar Sadat pojde 27. januarja na uradni obisk v Francijo, med tem ko je obisk v ZDA, kamor bi moral leteti dalje iz Pariza, odložen na nedoločen čas.

Odložitev Sadatovega obiska v ZDA je v zvezi s položajem na Srednjem vzhodu, kjer obe strani in z njima ostali svet ugibljeta, ali bo prišlo do novih, uspešnih pogajanj ali do novega bojevanja.

ga ljudskega kongresa, ki je bilo končano pretekli petek.

BEOGRAD, SFRJ. — Partijsko glasilo "Komunist" je v uredniškem članku pozvalo k novemu nastopu proti skupini 8 profesorjev na filozofski fakulteti, ki so ponovno v preteklih letih kritizirali Zvezo komunistov. Skupina je povezana s časopisom "Praxis", ki izhaja v Zagrebu, in ima baje podpornike in somišljenike tudi v Ljubljani.

WASHINGTON, D.C. — Gradnja stanovanj in domov je bila v letu 1974 za 35% manjša od one v letu 1973. Lani je bilo zgrajenih skupno 1,340,000 novih stanovanj, toda v decembru je gradnja padla na letno raven 868,000.

NEW YORK, N.Y. — Obrestna mera za najboljše izposojevalce velikih bank je bila znižana sredi meseca na 10%, First National City Bank in Morgan Guaranty Trust pa sta jo pretekli teden znižala že celo na 9.75%.

WASHINGTON, D.C. — ZDA so imele preteklo leto v zunanji trgovini nekako 2 milijona dolarjev primanjkljaja.





